

# СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

ОГРН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 65 (1835)

7 июня 1945 года, четверг

Цена 20 коп.

## ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Приближается X-я годовщина Сталинского Дня железнодорожника. Вся наша страна, вся армия железнодорожников готовится отметить эту славную дату, как большой всенародный праздник. На предприятиях нашего отделения и узла развернулась новая волна социалистического соревнования за достойную встречу исторической годовщины—10-летия со дня приема товарищем Сталиным железнодорожников в Кремле.

Мы идем навстречу этой славной годовщине, вдохновленные величайшими всемирно-историческими победами. Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских поработителей закончилась полным разгромом гитлеровской Германии. Наш народ торжествует свою победу.

В эту победу внесли свой вклад и наши железнодорожники. Товарищ Сталин отмечал, что советский железнодорожный транспорт выдержал нагрузку, с которой едва ли справился бы транспорт другой страны. Высокая оценка, данная товарищем Сталиным нашим железнодорожникам, проявившим доблесть и геройство в дни войны, еще больше окрылила работников транспорта, подняла их на самоотверженный труд и в послевоенные годы.

Соревнуясь с барабинцами за отличное выполнение обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, готовясь к полугодию со дня подписания этого рапорта, тайгинские железнодорожники добились не плохих производственных успехов. Вагонники держат в своих руках переходящее красное знамя НКПС и ВЦСПС. Достигнутые успехи вагонники закрепили и обязались восьмимесячную производственную программу выполнить ко Дню железнодорожника—30 июля.

По-боевому борются за первенство в соревновании с барабинцами тайгинские движенцы. В мае общий план погрузки они выполнили на 113 процентов, значительно улучшив оборот вагона. Особенное хорошо работал колектив станции Анжерская. Начальник станции т. Локтионов проявил максимум инициативы и разворотливости, обеспечив выполнение майского плана погрузки угля на 140 процентов.

Примеров самоотверженного труда у нас немало. Однако, к сожалению, есть еще предприятия и цехи, не выполняющие своих обязательств. К числу их

относится станция Тайга, колесные мастерские, промывочный цех паровозного депо и другие. Почему данные предприятия не выполняют план, почему они провалили производственную программу в мае? Причины отставания названных предприятий кроются прежде всего в отсутствии борьбы за выполнение своих обязательств, за выполнение плана выпускаемой продукции.

Руководители колесных мастерских, в лице т. Чернега, свою беззаботность и неразворотливость в вопросе обеспечения выполнения производственной программы пытаются обяснять всевозможными объективными причинами и прочими неоправданными доводами. Как две капли воды похожи обяснения на этот счет мастера промывочного цеха т. Зданкевича и начальника станции Тайга т. Нехаева.

Не лишним будет напомнить тт. Чернега, Зданкевичу и Нехаеву следующее: для того, чтобы успешно решать стоящие задачи, надо решать перспективно, иметь четкий продуманный план деятельности. Нельзя жить беззаботно, лишь сегодняшним днем, находиться во власти самотека, плениться в ходе событий. Необходимо сосредоточить внимание на главном и основном, не разбрасываться в работе, не преувеличивать трудностей, не теряться перед ними, а быстро и умело преодолевать их, не поддаваться самоуспокоенности и благодушию.

Готовясь к знаменательной дате—полугодию со дня подписания рапорта товарищу Сталину и Дню железнодорожника, коллективы нашего отделения и узла должны устроить энергичную работу. Июньское задание надо выполнить досрочно. Нужно всячески улучшить организацию труда, умело, по-хозяйски расходовать материалы, топливо, электроэнергию. Надо неустанно изыскивать внутренние ресурсы, эффективно использовать их.

Железнодорожники нашего отделения должны приложить все силы к тому, чтобы с честью выполнить указания товарища Сталина и своим неутомимым трудом помочь быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, поднять еще выше мощь нашего советского государства.

Ознаменуем полугодие со дня подписания клятвы товарищу Сталину новыми производственными победами. Встретим Сталинский День железнодорожника досрочным выполнением месячных планов.

63

Шире развернем соревнование в честь приближающегося Сталинского Дня железнодорожника. Перевыполним июньские производственные задания, ускорим продвижение поездов с грузами для промышленности и сельского хозяйства.

## ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОДАРКАМИ

★★★

О присуждении переходящих красных знамен горкома ВКП(б) и горисполкома предприятиям города—передовикам соревнования в мае

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и горисполкома от 5 июня 1945 г.

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий в социалистическом соревновании между городами Тайга — Барабинск, переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся присудить коллективу отделения службы движения, выполнившему в мае государственный план погрузки на 113 проц., в том числе по углю на 134 проц., огнеупорам — на 102 проц., снижен простой вагонов под грузовыми операциями на 2,5 часа против нормы, оборот товарных вагонов выполнен на 101 проц.

Присудить переходящее красное знамя коллективу комбината, выполнившему в мае план на 110,2 процента.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б)  
Е. Ерукаев

Председатель городского Совета депутатов трудящихся Е. Рымар.

### ПОВЫШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Коллектив мастерских Тайгинской дистанции пути, готовясь к достойной встрече Сталинского Дня железнодорожника, работает не покладая рук, с каждым днем повышает производительность труда.

Майскую производственную программу мы выполнили на 125 процентов. В июне темпов не сдаем. Задание первой пятидневки выполнено.

Среди рабочих развернуто действительно социалистическое соревнование. Замечательных успе-

хов добились кузнец т. Власов и его молотобоец т. Николаев. Каждый из них дает по полторы нормы за смену. Высокую производительность труда имеет слесарь т. Пирогов.

Сейчас коллектив выполняет ответственный заказ — поделку и ремонт деталей верхнего строения пути. Боремся за то, чтобы ранее данного нам срока завершить эту работу.

В. Башарин.  
Зам. начальника мастерских дистанции пути.

### ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

Горя желанием достойно встретить Сталинский День железнодорожника, работники цеха механизации стрелок, руководит которым т. Козлов, приступили к подготовке к работе в зимних условиях. Большую инициативу в этом деле проявляет участник первого дорожного слета стахановцев-ленинцев т. Алифанов. Начавшийся ремонт устройств сигнализации, централизации и связи проходит успешно.

Отлично работает в июне смена телеграфистов станции Тайга, где старшим т. Туркина. Работники этой смены обеспечивают нулевой остаток телеграмм к моменту сдачи дежурства.

Высокие образцы в работе показывают телефонистки тт. Рубижанская, Гаврилова, Голикова, Хурски и другие.

Ф. Круэз.  
Ревизор дистанции связи.

### Выполняют обязательства

В коллективе дорстрова развернулось соревнование за достойную встречу Сталинского Дня железнодорожника. Стахановцы с честью выполняют взятые на себя обязательства.

Лучше всех работает бригада маляров, где бригадиром т. Подлузова. Майское производственное задание бригада выполнила на 150 процентов. Средняя производительность труда т. Подлузовой составила 190 процентов.

С каждым днем повышают темпы труда столяр т. Кунгуров и печник т. Седаков. Они являются передовиками соревнования. Тов. Кунгуров выполняет нормы выполнения на 200 процентов. Печник т. Седаков дает по полторы нормы за смену.

Коллектив дорстрова взял на себя обязательство в подарок Сталинскому Дню железнодорожника досрочно выполнить июньскую производственную программу.

А. Чегланов.  
Бухгалтер дорстрова.

### Впереди смена т. Упеник

Высокими производственными показателями готовятся встретить Сталинский День железнодорожника работники угольного склада станции Тайга. Средняя производительность труда в мае в коллективе составила 175 процентов. Простой паровозов под набором топлива сокращен на 4 минуты против нормы.

Первенство в соревновании держит смена т. Упеник Елены. В этой смене угольщики в среднем свое задание выполняют на 188 процентов, грузчики — на 161 процент.

Хорошо работает смена т. Халяева, также перевыполняющая взятые на себя обязательства.

А. Куминова



Герой Советского Союза Маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков. Указом Президиума Верховного Совета СССР т. Жуков награжден третьей медалью «Золотая звезда».

### Выпуск стотысячной пушки

В центральных газетах опубликован рапорт рабочих, инженерно-технических работников и служащих артиллерийского завода имени Сталина о выпуске стотысячной пушки. За время войны коллектив завода показал беспримерные образцы трудового геройства. В предвоенные годы завод выпустил 5,000 пушек, а за годы отечественной войны — 95 тысяч пушек.

За время войны завод выпустил сверх плана 3,660 орудий, сэкономил 137 тысяч тонн качественной стали, 4,000 тонн цветных металлов и дал государству 2 миллиарда 800 миллионов рублей экономии.

В настоящее время коллекти

завода, наряду с выпуском артиллерийского вооружения и освоением более мощных образцов орудий, приступил к выполнению заданий по выпуску нефтяного оборудования.

Родина заслуженно наградила завод четвертым орденом — орденом Отечественной войны первой степени.

Товарищ Сталин поздравил славный коллектив завода с большой производственной победой и пожелал ему новых успехов в деле выпуска орудий и оборудования для нефтяной промышленности, крайне необходимых для нашего народного хозяйства и Красной Армии.

**Консервная промышленность в Крыму**  
На консервных заводах Крыма заканчивается подготовка к летнему сезону. В этом году консервная промышленность Крыма выпустит в два раза больше продукции, чем в прошлом году.

## Шестая Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

5 июня в Москве открылась шестая Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва. На сессии с докладом о государственном бюджете РСФСР на 1945 год выступил Народный Комиссар РСФСР тов. Посконов.

— Государственный бюджет РСФСР, — заявил тов. Посконов, — в соответствии с поставленными перед ним задачами, предусматривает необходимые затраты на восстановление разрушенного немецкими оккупантами хозяйства освобожденных районов и на дальнейшее развитие производительных сил и культуры в нашей стране. Объем бюджета определен Совнаркомом РСФСР в 28 миллиардов 736 миллионов рублей и превышает прошлогодний бюджет на 4 миллиарда 455 миллионов рублей, или на 18,3 процента.

ТАСС.

## В горкоме ВКП(б)

Бюро Тайгинского горкома ВКП(б), обсудив вопрос о подготовке школ города к новому 1945-46 учебному году, в своем решении отметило, что своеобразная и всесторонняя подготовка школ к занятиям является важнейшим и неотложным делом всех партийных, советских, профсоюзных организаций, всей общественности и в первую очередь предприятий, шефствующих над школами.

Бюро горкома партии одобрило решение партийного бюро паровозного депо по вопросу оказания помощи подшефной школе № 33. Паровозники обязались выполнить капитальный ремонт водоотопительной системы, установки парового котла и наружной побелки здания школы до Дню железнодорожника. К этому же времени они обязались подвезти в школе 100 тонн угля.

По почину паровозников многие партийные и хозяйственные организации обязались развернуть щадительную подготовку школ к новому учебному году, провести щадительный ремонт зданий, заготовить и подвезти в нужном количестве топливо.

В принятом решении бюро горкома ВКП(б) говорится: обязать директоров и заведующих школ, руководителей хозяйственных и партийных организаций, предприятий, шефствующих над школами, до 1-го августа с. г. обеспечить выполнение ремонта школьных зданий общеем, установленным сметами и актами комиссии, производивших обследование. Решение бюро предусматривает также, кроме обеспечения высококачественного ремонта школьных зданий, заготовку и доставку нужного количества топлива к местам потребления, разбивку и оборудование спортивных площадок.

Бюро горкома ВКП(б) обязало руководителей предприятий местной промышленности изготовить к началу учебного года достаточное количество школьных принаследственостей, сумок, пеналов, ручек и т. д. Бюро специальным пунктом отметило в своем решении о неудовлетворительном состоянии заочного обучения учителей и потребовало от зав. гор. ОНО т. Фукса наведения должного порядка в этом вопросе.

По решению бюро создана комиссия по приему готовности школ к новому учебному году. Учреждено переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, которое будет ежемесячно присуждаться тому предприятию и учреждению, которое лучше подготовит свою подшефную школу к новому учебному году.

## Решительно бороться за улучшение качества ширпотреба

Большинство предприятий местной промышленности нашего города выполняет и перевыполняет производственную программу по выпуску товаров и изделий широкого потребления. Достаточно, однако, посетить тайгинские магазины, побеседовать с людьми, пользующимися услугами ремонтных цехов наших артелей, чтобы убедиться, что с производством товаров ширпотреба и удовлетворением повседневных нужд и запросов населения дело обстоит далеко неблагополучно.

С особой остротой стоит сейчас вопрос о качестве продукции. Борьба за качество изделий ширпотреба во время войны резко ослабла. Зачастую торговая сеть принимала от предприятий товары любого качества и даже явный брак. В такой обстановке бракоделы чувствовали себя весьма вольготно.

Можно привести десятки примеров выпуска нашими местными предприятиями недоброкачественной продукции.

Артель "Красный швейник" имеет пошивочный цех. На бригадира этого цеха т. Сюткину и других специалистов по швейному делу клиентура в большой объёме. Недавно работник горФО т. Захарова получила от артели "Красный швейник" выполненный заказ — пальто. Она говорит:

— Сидит это пальто на мне мешком. Карманы пришить не на том месте, где они должны быть.

Подобные претензии предъявляются швейцам из артели "Красный швейник" т. Измельцева, Петровская и другие заказчицы.

В пошивочном цехе артели "Красный швейник" есть не плохие мастера, но борьба за качество выпускаемой продукции там отсутствует.

А посмотрите на качество продукции, выпускаемой вязальным цехом артели "Красный ударник". Свитры вяжутся из грязной непромытой шерсти. Жутко в руки такое изделие брать.

Горпромкомбинат в течение долгого времени выпускал гончарную посуду, которая после сutoчного употребления приходила в полную негодность. Не лучше и качество горпромкомбинатовских стульев. Достаточно несколько раз сесть на стул, чтобы он окончательно развалился.

В горпромкомбинате, как и в артели "Красный швейник" следят только за тем, чтобы выполнить план по выпуску ширпотреба. О качестве продукции там и разговору нет.

Такое же положение с выпуским ширпотребом в артели "Строитель коммунизма". Одно время там выпускали игрушки, которые никто не брал. Но этот горький

опыт ничему не научил руководителей артелей. Недавно, например, "Строитель коммунизма" пытался сдать в торговую сеть партию явно недоброкачественных стаканов.

ГорФО купил 10 стульев изде-лия артели "Строитель коммунизма". Через короткий промежуток времени все эти стулья рассыпались.

Таких фактов можно привести очень много. Все они свидетельствуют о том, что руководители большинства предприятий местной промышленности борьбу за качество своей продукции отодвинули на задний план. Ни в одной из наших артелей не выделены люди, которые отвечали бы за качество выпускаемых изделий и товаров. А ведь на всех предприятиях, вырабатывающих ширпотреб, должны быть специальные контролеры, в обязанность которых входит браковать недоброкачественную продукцию.

Буквально годами наши предприятия местной промышленности выпускают товары и изделия ширпотреба низкого качества и явный брак. Но не было ни одного случая, чтобы хоть один бракодел или руководитель предприятия, примиряясь с выпуском недоброкачественной продукции, был привлечен к ответственности.

Плановый отдел горисполкома должен уделить максимум внимания качеству продукции, которую вырабатывают наши предприятия. Население вправе требовать от артелей и горпромкомбината высококачественных товаров и изделий ширпотреба.

**Н. Смирнов.**



В Одесском торговом порту выгрузка с корабля на железнодорожные платформы машинного оборудования.

## Международный обзор

5 июня в Берлине подписана Декларация о поражении Германии и взятии на себя верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, Соединенного Королевства и США и Временным правительством Французской республики.

Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе, — говорится в Декларации, — потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали". Германия, несущая ответственность за войну, неспособна больше противостоять державам-победительницам и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства или власти способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав-победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они берут на себя верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагает германское правительство. Верховное Командование и любое об-

ластное, муниципальное или местное правительство или власть". Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья первая требований, изложенных в Декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии или находящихся под германским контролем, где бы они не располагались, в том числе СС, гестапо и другие. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик; заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им предоставляются необходимая рабочая сила, средства связи

и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнонопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников наложат на Германию дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию, по уполномочию своих правительств, подписали Маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтгомери и генерал Деларе де Тасини.

На ближнем Востоке — в Сирии и Ливане — произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан — небольшие страны. Однако, будучи расположены на подступах к Суэцкому каналу и к иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение. Управление этими странами

## СВОДКА

о ходе сева и весеновспашки по подсобным хозяйствам г. Тайга на 5 июня 1945 г.

(Цифры показывают процент выполнения плана сева яровых, картофеля, овощей и плана весеновспашки)

В том ч.

Наименование подсобных хозяйств	Всего	посевно	Картоф.	Овощи	Весеновспашка
ЖУ	124	117	70	128	
Дист. связи	116	—	—	116	
Дорстрой	115	116	91	115	
Горпромкомб.	104	150	46	104	
ЛПХ	101	—	—	101	
Заготзерно	100	100	—	100	
Гормилиция	100	110	—	116	
Поликлиника	100	250	50	100	
Паровоз. отд.	99	100	64	100	
Станция	97	100	75	100	
ЖКЧ	97	101	45	99	
Ж. д. больница	95	100	70	100	
Стрелковая охрана	94	125	32	94	
Комбинат	93	116	65	104	
ОРС ЛПХ	92	101	36	98	
Горкомхоз	92	102	15	96	
Вагонное депо	91	100	25	108	
Матер. склад	87	100	20	100	
"Стр. коммун."	86	100	65	100	
Кирпич. завод	85	100	16	85	
Тайгинторг	84	117	51	100	
ОРС пар. депо	83	100	31	95	
Росглазхлеб	83	100	27	88	
"Кр. ударник"	81	100	57	85	
Пищекомбинат	81	117	10	95	
ЛипОРС	79	101	26	79	
Горбольница	79	100	53	79	
Совхоз № 5	79	113	32	85	
"Крас. швейн."	79	100	35	88	
Пожарн. охрана	78	100	33	98	
ФЗО	77	80	66	100	
Техникум	77	116	25	105	
Колес. мастер.	77	100	33	77	
Дистанция пути	73	100	38	86	
Дом отдыха	72	131	36	79	
Швейфабрика	68	100	10	81	
Горсвязь	—	—	—	50	

## Без затрат государственных средств

В годы отечественной войны коллектив Тайгинской водокачки 3го паровозного отделения готовился к зиме своими силами без затрат государственных средств. Также решили поступить работники водокачки и сейчас, готовясь к зиме 1945-46 гг.

Машинист т. Смирнов своим силами взялся отремонтировать насосы и паровые котлы. В ремонтных работах ему помогают слесари тт. Ребенок и Петров. Приводятся в порядок и другие механизмы водокачки.

**А. Шонуров.**

в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу из французских районов Сирии в изолированные лагеря.

Американская авиация продолжает усиливать свои налеты на японские острова. Утром 24 и 25 июня бомбардировщики сбросили на Токио до 4.500 тонн бомб. Большой налет был совершен на крупный портовый город Иокогама. Японское радио 3 июня признало, что больше половины Токио превращено в пепел и руины. Что "военная обстановка, которую противник приближается к побережью Японии, не допускает какого оптимизма".

Заместитель военного министра США Паттерсон заявил на заседании правительства, что принятые все меры к тому, чтобы обрушить на Японию мощь американских вооружений. Сюда уже перебрасываются части войск, сражавшихся в Китае.

**Обозреватель**

**Ответственный редактор  
Т. ДЕМИДОВ**